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Diaconale Contactgroep Breda-Wismar-Arad. 

Jaarverslag 2023.

In 2023 waren de ergste gevolgen van corona achter ons, maar de hierdoor veroorzaakte cesuur deed zich nog immer voelen. Sinds corona was er geen zomerontmoeting meer en het laatste transport van goederen naar Arad was in 2021. Ook in onze zustergemeentes in Wismar en Arad zijn ‘voor’ en ‘na’ nog duidelijke merkbaar.


Gelukkig bleef het Diaconaal werk ten bate van Arad wel doorgaan. Ter bespreking daarvan kwam de contactgroep in 2023 in totaal 6 keer bijeen. Gezien de gemiddelde leeftijd van de leden van de contactgroep is het wel de vraag hoe lang we dit nog vol kunnen houden. Ook maakt helaas nog steeds geen diaken (meer) deel uit van de groep. De in het vorige jaarverslag aangekondigde verbreding is nog niet echt tot stand gekomen. Weliswaar heeft de Protestantse Gemeente Breda uitgesproken dat alle kernen in de contactgroep zullen deelnemen, maar tot een afvaardiging uit de Lucaskerk is het nog niet gekomen. Ook uit de Markuskerk ontbreekt op het moment een afvaardiging. In Wismar is de toetreding van de gemeente Wismar-Wendorf doorkruist door het onverwachts overlijden van pastor Kretschmer, die daar een sterk voorstander van was. Daarnaast bereikte ons het bericht dat de kerkelijke overheid overwoog om de St. Marien und St. Georgen gemeente waar wij van oudsher contact mee hebben samen te voegen met een andere wijkgemeente vanwege het sterk gedaalde aantal beschikbare pastores. Of het daartoe komt en welke invloed dat heeft op de gemeentecontacten moeten we afwachten. De gemeentecontacten zijn naast de diaconale kant van de contactgroep een belangrijk doel van de contactgroep.
Persoonlijke contacten 


Persoonlijke contacten met de zustergemeentes (Wismar sinds 1984 en Arad sinds 1996) worden in onze statuten de belangrijkste basis genoemd. Hoewel het drie gemeentes betreft 

in verschillende landen en met een verschillende inbedding in de grotere Kerk van Christus (Breda in de PKN, Wismar in de Nordkirche EKD, Arad als autonome gemeente buiten kerkverband) blijken wij toch dezelfde drijfveren te hebben, onder andere de zorg voor onze medemens en het verlangen deel uit te maken van de Wereldkerk. Om uitdrukking aan de contacten te geven worden ook sinds enige jaren bij hoogtijdagen voorbeden uitgewisseld. Bij toerbeurt wordt door één van de gemeentes een voorbede gemaakt die in kerkdiensten in alle deelnemende gemeentes gelezen worden. Zie in het vervolg van dit verslag verder hoe er invulling is gegeven aan onze verbondenheid.

Maandelijks werd u in de kerkbladen op de hoogte gehouden. Zie nu in ’t kort hieronder:

Ontwikkelingen in Arad: 


De zorgen in Arad zijn onverminderd groot. De diaconale hulp gaat via de gemeente te Arad inmiddels hoofdzakelijk naar andere partijen (het Kindertehuis, het Bejaardentehuis en het internaat van de Hongaarse school) dan de gemeente zelf. Maar ook daar blijft het aantal gemeenteleden dalen. Dat komt vooral omdat de economische omstandigheden voor jongere gemeenteleden in Hongarije veel beter zijn dan in Roemenië. Met vertrek uit Arad tot gevolg. Gelukkig zijn de economische omstandigheden van Ds. Béla Tothpal en zijn gezin beter nu hij permanent werk heeft als ICT’er. Wel is het toenemend moeilijk voor hem om zijn werk en zijn taken als pastor te combineren.

In 2023 kon door omstandigheden geen werkbezoek aan Arad worden afgelegd. Alle communicatie moest dus per mail of telefoon. Mede door taalproblemen wordt het contact met het Kindertehuis daardoor moeilijker.
Arad/transport hulpgoederen/opslag 


Sinds 2021 heeft geen groot transport naar Arad meer plaats gevonden. Voor een deel had dat met naweeën van corona te maken, voor een ander deel door de medische situatie van onze vaste transporteur Theo Oldenburger. Doordat we structureel veel minder kleding zijn gaan inzamelen zorgde dit niet direct voor een probleem met de beschikbare opslag ruimte. In 2023 ontvingen wij een deel van de inventaris van voormalig zorghotel Merlinde te Breda. Het betrof onder andere koelkasten, nachtkastjes, badstoelen, een grote koelkast en meer. Gelukkig hoefde dat niet in onze opslag maar kon op pallets opgeslagen worden bij Oldenburger Transport op Hazeldonk.

Voor een kleine partij hulpgoederen met hoge prioriteit (de ingezamelde drogisterijartikelen en medicijnen) werd ook in 2023 weer ‘de Passau-truc’ toegepast. Voorzitter Mieke Frankfoorder en Andries van der Vegt reden naar de stad Passau in Duitsland, ongeveer halfweg tussen Breda en Arad.. Ds. Béla Tothpal en zijn vrouw Renata deden vanuit Arad hetzelfde. In Passau werd de lading uitgewisseld, honing van Arad naar Breda, hulpgoederen van Breda naar Arad. Er zijn natuurlijk kosten aan verbonden voor overnachtingen, brandstof etc. maar dit is maar ongeveer 20 procent van de kosten van een groot transport. Alle tot nog toe onderzochte mogelijkheden voor transport met een commerciële partij zijn aanzienlijk duurder.
Sponsorbijdragen en acties 


Ook in 2023 werd weer een sponsoractie gehouden. Hoewel er al een aantal jaren geen persoonlijke ontmoeting is geweest met gemeenteleden uit Wismar en Arad door het uitvallen van de zomerontmoetingen bleken de sponsoren ons niet vergeten. De totale bijdragen via de sponsoractie overstegen zelfs de begroting. Daar zijn we erg blij mee, want daardoor kunnen we het diaconale werk in Arad blijven steunen. We hadden al voorzichtig overwogen waar we wat zouden kunnen minderen maar dat bleek gelukkig dus niet nodig.


Zoals boven reeds vermeld werd in alle deelnemende kerken een goed geslaagde inzameling gehouden van drogisterijartikelen voor Bejaardentehuis en Kindertehuis en van medicijnen voor gemeenteleden.
Paasgroeten


Het verzenden van persoonlijke paasgroeten via kaarten naar Wismar en Arad werd in 2023 weer hervat. Daarnaast werden er kanselboodschappen van de predikanten uitgewisseld. Nieuw in 2023 was dat er ook korte bijdragen uit de andere gemeentes in de kerkbladen werden geplaatst.

Tot slot 


Wij zijn dankbaar voor de vele betrokken gemeenteleden, donateurs en sponsoren 

waardoor het mogelijk is onze contacten met de zustergemeentes een waardevolle inhoud 

te geven. Om de contacten met Wismar blijvend te onderhouden en daarnaast de kerkgemeenschap in Arad op allerlei manieren te ondersteunen zodat 

zij in moeilijke tijden zich als kerk kunnen blijven profileren. Wilt u nog meer lezen? 

Op de website https://www.pknbreda.nl/diaconie vindt u meer informatie onder het kopje ‘Contact Breda-Wismar-Arad’. Vindt u niet wat u zoekt in de kerkbladen van Breda en Ginneken dan kunt u altijd de secretaris van de contactgroep per email raadplegen.

5 juni 2024 Pieter Harder
Diaconale Contactgroep  BREDA – WISMAR(D) – ARAD(Ro)
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Bankrek.: NL 81 INGB 0002982573 t.n.v: Diaconale Contactgroep BWA te Breda.
Giften zijn belasting aftrekbaar via de ANBI van de Diaconie van de Protestantse Gemeente te Breda
